ODLUKE U PYTHONU

Odluke u Pythonu su realizirane u obliku grananja ili if-else uvjetovanja. One
omogucavaju slijednom ili linijskom programu odabir jedne od dvije moguénosti odnosno
kretanje u jednom od odabranih smjerova izvrSavanja naredbi. Tako na temelju ispitivanja
uvjeta te ispunjenja njegovog logickog testa, moguce je izvrSavati jedan od dva ponudena
bloka naredbi. Grananje predstavlja binarnu operaciju TRUE/FALSE jer se temelje na

odabiru jednog od dva ponudena puta.

Primjer toga moze biti ispitivanje odnosa brojeva pomocu operatora usporedbe nakon cega

kao rezultat dobivamo jednu od dvije vrijednosti TRUE ili FALSE.

>>> 7>5

True

>xx» 31=3

False

>>> 3==

True

>>> "Marko™ > "Markicé"
Trug

Primjer 1: Operatori usporedbe

Usporedbom dva broja dobili smo rezultat TRUE ili FALSE. Primjerice 7>5 znaci da je broj

sedam veci od pet i ta je tvrdnja sigurno tocna. U tome slucaju odluka u programu se krece u

smjeru TRUE, a u suprotnom bi bila FALSE.

* ako je uvjet onda if uvjet:
* Naredba 1 Naredbal
* Naredba 2 Naredba2
* inace else:
e Naredba 1 Naredbal
* Naredba 2 Naredba2

Govorni jezik Python



Odluke u programiranju mozemo prevesti u govorni jezik kao frazu: ako je (uvjet)
onda......inac¢e. Ukoliko je uvjet ispunjen izvrsi prvi blok naredbi u suprotnom prjedi na blok
naredbi nakon naredbe inace. U Pythonu naredba za odluke koristi se kao kljucna rije¢ IF
(uvjet) ....ELSE.... Dakle ukoliko je uvjet ispunjen, izvrSava se blok naredbi odmah ispod
naredbe if, a ukoliko uvjet nije ispunjen, izvrSava se blok naredbi ispod naredbe else. 1zrazito
je bitno napomenuti da odluka u pythonu koja se sastoji od kljucne rijeci if i uvjeta zavrsava
sa znakom dvotocke ,,:* Taj znak oznacava kraj naredbe i prelazak u blok naredbi koje ¢e se
izvrsiti nakon Sto uvjet bude ispunjen. Isto tako naredba else zavrSava takoder sa znakom

dvotocke ,,:“ Ona u oba slucaja oznacCava kraj retka i prelazak u izvrSavanje bloka naredbi.

U programskom jeziku Python to bi izgledalo ovako:
broj=25
if broj % 7==0:
print("Djeljiv sa sedam")
else:
print("Nije djeljiv sa sedam")

Imamo variajblu broj s pridruzenom vrijednosti 25. Varijabla s vrijednosti ulazi na mjesto
uvjeta u if odluci. Pitamo se da li je vrijednsot varijable 25 djeljiva sa 7. Ukoliko jest, a to je
sluéaj kada je rezultat = 0 onda ispisi ,,Djeljiv sa sedam*, u suprotnom ispisi ,,Nije djeljiv sa

sedam.*

 if uvjet:

Naredba?2

Aritmeticki operatori

Na mjesto uvjeta u if-else uvjetovanja moze biti uvrsteno nekoliko razli¢itih operatora:

relacijskih, aritmetickih i logickih.



RELACIJSKI OPERATORI

Relacijski operator -

> Vece

< Manje

<= Manje ili jednako

>= Vece ili jednako

== Jednako

1= razlicito

LOGICKI OPERATORI
e

and I

or i

not ne

n = int {(input{'Pr

m = int {input { "D

("Veci 3
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n = int (input ili 1

L = int (iooutf ili 1
( m == True:

ererureat Jje

("rezultat je

2', nj
e', m)
"))
"))
LRZ™)

)



ARITMETICKI OPERATORI

Aritmeticke

operacije

**

%

Zbrajanje

Oduzimanje

MnoZenje

Dijeljenje

Potenciranje

Dijeljenje s
ostatkom




ZADACI

Zadatak 1:
» Unesi neki prirodan broj i provjeri da li je taj broj djeljiv sa sedam
Primjer ispisa:

Unesite broj 25
("Brol', 25, 'mije djeljiv =a sedam')

RjeSenje:

a=int (input ("Unesite broj"))

a ¥ T==0:
[("Broj™, a, "je dijelijiv =a =sedam")
"Eroj™, a, "nije djeljiv =a sedam")

U rjeSenju zadatka pod uvjetom, koriStena je aritmeti¢ka operacija dijeljenja s ostatkom %.
Uneseni broj 25 podijeljen je sa 7 i ostatak dijeljenja je usporeden s nulom. Buduéi da je
dijeljenje s brojem 25 dalo ostatak 3, taj ostatak je usporeden s nulom. Budu¢i da 3 nije

jednako 0, program je odabrao mguénost else 1 ispisao da broj nije djeljiv sa 7.



Zadatak 2:
*  Omogucite unos realnog broja i ispitajte da li je broj negativan ili pozitivan.

Ako je pozitivan ispisati pozitivan

U suprotnom ispisati negativan
Primjer ispisa:

unesi broj: -0.32

negativan
RjeSenje:
num = float [(input ("une=si bro]j )
if nmum > O:
print {("pozitivan™)
orint ("negativan™)
Zadatak 3:

Unesite dva broja. Zbrojite dva broja. Ako je zbroj vec¢i od 20 ispiSite : Suma je veca

od 20 u suprotnom ispisite: Suma je manja od 20

Primjer ispisa:

Unes=site l.brojlZ
Une=ite 2Z2.broj3
Suma Jje manja od 20

RjeSenje:

a=int (input {("Unesite

rl:l:l
b=int (input ("Une=site

rl:l:l
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Zadatak 4:
* Unesite dva broja. Pomnozite ih. IspiSite umnozak.
* Provjerite da li je umnozak razli¢it od 100.

* Ako je umnozak razli¢it od 100 ispisite: razlicit od 100; u suprotnom ispisi: jednak

100
Primjer ispisa:

One=i 1. brojZ2s
One=i 2. brojs
("Unnozak ', 123)

Iaz;;cit od 100

RjeSenje:
a=int (input ("Une=i 1. broj"}))
b=int (input ("Une=i 2. broi™))
c=a*b
print ("Unnozak ", c)
if g'=100:

print ("razlicit od 100")



Zadatak 5:
* Unesite dva broja. Pomnozite ih i zbrojite. IspiSite umnozak i zbroj.
* Provjerite da li su zbroj i umnozak jednaki
* Ako su zbroj i umnozak jednaki ispisati: umnozak i zbroj 2 broja su jednaki
» U suprotnom ispisati:
« Umnozak i zbroj 2 broja su razliciti
Primjer ispisa:

Une=i 1. broj2

Tne=si 2. broje

('Unnozak ', 12)
("Zbroj ', B)

Umnozak i zbroj dva broja su razliciti
1

RjeSenje:
a=int (input ("Une=si 1. broj™})
b=int (input ("Une=si 2. broj"})
c=a*k
d=a+b
print ("Unnozak ", c)
print ("Zbroj ",d)
if c==d:
print ("Umnozak i zbroj dva broja su jednaki™)

print {("Umnozak i zbroj dva broja su razliciti"™)



Zadatak 6:
* Unesite 2 broja
* Ako su oba broja jednaka izraCunati povrSinu kvadrata (p=a**2)
» U suprotnom izracunati povrSinu pravokutnika (a*b)

Primjer ispisa:

Unesite stranicu a: 16

Tne=site stranicu b: 16
('"Povrsina kvadrata iznosi: ', 256&6)

RjeSenje:
a=input ("Unesite stranicu a: ")
b=input ("Unesite stranicu b: ")
=0
if a=bh:
P=a =" kz
print ("Povrsina kvadrata izno=i: ", p)
r=a*b
print ("Povrsina pravokutnika iznosi: ", p)
Zadatak 7:

» Upisite neku rijec.
«  Zatim provjerite ako se u toj rije¢i nalazi samoglasnik A

« Ako postoji, ispisati samoglasnik se nalazi u napisanoj rijeci, u suprotnom ispisati
nema samoglasnika

Primjer ispisa:

Upizati rijec '"informatcika'
{"Samoglasnik a se nalazi u rijeci', 'informatika')

RjeSenje:

a=input {("Upisati rijec")



Zadatak 8:

e Unesite broj. Ako je unesen broj 1 omoguci operaciju zbrajanja dva broja i ispisi
zbroj;

e Unosom bilo kojeg drugog broja omoguc¢i operaciju mnozenja dva broja

e iispiSi umnozak

Primjer ispisa:

Vas odabir 1
One=site 1. brojl
One=site 2. brojs
[("Zbroj: ", T)
g

Vas odabir 3

One=site 1. brojl
One=site 2. brojd
( "Tmnnozak: ", 10}

RjeSenje:

a=int (input ("Va=s odabir "))

i a==1:
b=int I:_"];_:_.\t. |:" Inesite 1 E:Cj rl:I :I
c=int I:_"];_:_.\t. |:"',_T*‘.=3_ ce 2 E:Cj rl:I :I
d=b+cC

7, d)

b=int {(input ("Une=site
c=int {(input ("Une=site
d=b*cC

print ("Umnozak:", d)
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Zadatak 9:

*  Omogucite dva unosa broja O ili 1.
» Upotrijebite operaciju logickog I

» Ako je rezultat TRUE ispisite true
* U suprotnom ispiSite FALSE

Primjer ispisa:

One=site O
Onesite 0
False

fes
e
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RjeSenje:

a=int (input ("Une=site
b=int (input ("Une=site



Zadatak 10:

* Unesite dva broja

» Ispitati sljedeci logicki izraz

+ a>0andb<a

* Ako je prethodni izraz ispravan
» Ispisati TRUE u suprotnom FALSE

Primjer ispisa:

Tnesgite 1. brojl2
Tne=site 2. broj3
True
e

El
Tne=site 1. broj3
Tne=zite 2. brojlZ
False
RjeSenje:

a=int (input ("Tne=site
=int (input ("Une=site

A

broj™))

broi™))



Zadatak 11:

Unesite dva broja

Ispitati sljedeéi logicki izraz

a>0 and b<a

Ako je prethodni izraz ispravan
Ispisati TRUE te provjeriti sljedeci
logic¢ki izraz a>b or b>0

u suprotnom ispisati FALSE

Ako je prethodni izraz ispravan
Ispisati TRUE

u suprotnom FALSE

Primjer ispisa:

Unesite 1. brojll
nezite 2. broj3
a>0 and b<a=True
a>p or b>0=True

RjeSenje:

a=int {(input ("Une=site 1. b
b=int (input ("Une=site b

fed



Zadatak 11:

* Napravite program koji omoguc¢ava unos 2 broja.

* Zatim omogucite korisniku da unese rezultat umnoSka ta dva broja
* Ako je odgovor toCan ispisati: Odgovorili ste to¢no

U suprotnom: Pogresan odgovor

Primjer ispisa:

unos 1. brojal?

unos 2. broja3

Eoliki je umnozak unesenih brojeva?3é
Odgovorili ste tocno

RjeSenje:
a=int {input {("uno= 1. broja")}
b=int (input ("unoc= 2. broja"))
z=int (input ("Eoliki je umnozak unesenih brojeva?™))
if z==a*b:
crint ("Odgovorili ste tocno™)



